

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191

Воскресенье, 28 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

Социалистическая собственность — священна и неприкосновенна

Наша родная советская власть выражает самые коренные и кровные интересы трудящихся. В нашей стране законы непротивостоят народу. Они всецело поставляются на службу его интересам, полностью отвечают его думам и чаяниям. Все советские законы выражают волю народа, политику большевистской партии и советского государства, прошитую всесторожней заботой о защите великих завоеваний социалистической революции, об укреплении победоносного социализма.

С первых же дней своего существования, советская власть создала в стране новый порядок, выгодный и угодный для своего народа и закрепила его законодательным путем. Вот уже почти 30 лет как наши родные советские законы определяют поведение граждан СССР, одновременно сочетая общественные интересы с интересами личными.

Сталинская Конституция провозгласила и гарантировал величайшие права граждан Советского Союза. Но, вместе с тем, она определила и их долг перед обществом, перед государством. В статье 131 Конституции—основного закона Союза Советских Социалистических Республик—записано:

«Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества Родины, как источник зараженной и культурной жизни всех трудящихся».

Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа».

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» направлен на еще большую охрану общественной собственности. Советский народ встретил этот Указ с большим одобрением и воодушевлением. Ибо трудящиеся нашей

Еще в июле этого года рабочий треста «Южуралмашстрой» тов. Иванов направил в редакцию о том, что начальник «Жилпромстроя» Кернупов и бород. Магар беспечережно торгуют и растряпывают остро дефицитные строительные материалы. Только за три дня они отправили со строительства частным лицам около 7 кубометров строительного леса. На запрос редакции, зам. управляющего трестом тов. Антонов ответил, что «факты, изложенные письме, подтверждены, внимание привлечено к ответственности»... Корнилову сделано предупреждение, а Малову—поставлено на вид.

Это не мера наказания за большое государственное преступление, за расхищение социалистической собственности. Это «наказание» не возымело воспитывающего действия на Корнилова и Малова. В редакцию снова поступил сигнал о том, что на «Жилпромстрое» такие строительные материалы, как стекло, гвозди, толь, рубероид, древесина и так далее продолжают расхищаться.

Директор подсобного хозяйства торга Пивоваров и его бригадир Образцов продавали торговское сено оптом и в розницу, а деньги кладут себе в карман. Пивоваров выписывал строительные материалы для ремонта помещений подсобного хозяйства, а увозил их на строительство собственного дома.

Советские законы стоят на страже интересов народа. Исполнение этих законов обязательно для всех. И если работник, какой бы он пост не занимал, разоблачен в том, что он занимается самособлазнением, разбазариванием и расхищением государственного добра, пошел на обман государства и, стало быть, народа, он должен понести заслуженную кару по справедливому советскому закону.

Еще в 1926 году товарищ Сталин говорил о мерах борьбы с корпоративным нарушением труда, называя это нарушением интересов народных. Ибо трудящиеся нашей

Народы Советского Союза идут навстречу своему великому празднику в обстановке все возрастающего мощного подъема народного хозяйства и культурного строительства в СССР. Все силы и помыслы советских людей направлены на то, чтобы успешно осуществить обязательства взятые трудящимися в социалистическом соревновании, — досрочно к 7 ноября 1947 года, выполнить программу второго года сталинской пятилетки.

«КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ»

Перед призывом в школы ФЗО Выпускники школ ФЗО — квалифицированные рабочие индустриального Орска

Обрабатывают сложные детали

В нашей смене—четыре воспитанника школы ФЗО. Это—Александра Плотинова, Ильи Федина, Александра Белякова и Ивана Макарова. За короткое время они освоили процесс обработки деталей и стали квалифицированными токарями.

Особенно хорошо работает пришедший к нам в цех в феврале этого года Иван Макаров.

Первое время он мог делать лишь «мелочевые» работы: обтачивать гаечки, болты. Вскоре ему дали на обработку более сложные детали. Он справился с этим заданием отлично, ему повысили разряд. Сейчас Макаров—стахановец, перевыполняет задания на 35—40 процентов, может обрабатывать любые приспособления к тяжелым машинам.

Воспитанники школы теперь равноправные члены нашего коллектива. Они принимают участие в выполнении всех сложных и ответственных заданий, поручаемых нашему цеху.

В. СЕРЕДА
мастер инструментального цеха Южуралмашзавода

СТРОИМ НОВЫЕ ЦЕХИ ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА

Четыре года назад я закончила школу ФЗО и пришла на строительство жилых домов в трест «Южуралмашстрой».

В январе 1943 года меня назначили

бригадиром штукатуров. В бригаду дали

моих подруг по школе—Прасковью Ку-
па, Зою Горянину, Наталью Амыхаеву,

Марию Шевякову. И с тех пор, вот уже

четыре года мы работаем вместе. Строили

Перед призывом в школы ФЗО

Молодые формовщики

План, где формуются сложные детали для тяжелых машин, обслуживают воспитанники школы фабрично-заводского обучения Южуралмашзавода. Самому старшему из них 18 лет, но в стадии личностном цехе их уже называют «кадровыми производственниками».

В июле литьщикам было дано ответственное задание—обеспечить сортировку и обработку деталей к коксовым печам. Сортировщики, в свою очередь, должны были собрать за два месяца все машины и быстрее отправить их на Север. Сейчас Леонов заработал 2300 рублей. В августе Леонов заработал 2000. Заказ на оборудование для Норильского завода был выполнен с честью.

По-стахановски трудится бригада и в сентябре. За 20 дней этого месяца все ее члены уже выполнили месячные задания.

Самую большую выработку дал формовщик Гордеев.

Сейчас литьщикам предстоит отлитть рельсогонки для Закавказского блюминга. В цех доставлены первые модели. Формовка поручена лучшей бригаде Виктора Леонова.

Все 18 формовщиков—воспитанников школы ФЗО—перевыполняют задания, стали стахановцами. Не отставают и недавно пришедшие на план формовщики. Гужков в цехе всего 3 месяца, а уже работавшее время получали повышение в разрядах.

Получив последний заказ, несмотря на большую объем работы и сложность ее, Леонов был уверен в себе и в остальных членах бригады. Это были уже не новички, увидевшие разливание плана, а

Собираем по 120 борон за смену

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, я со своей напарницей Адам обвязала вместо 60 борон по норме собрать в день по 100—120.

В начале этого года мы занимались по заводу третье место. Впереди нас пластили по работе сборщицы Кошеве. Мы решили добиться первенства среди сборщиков завода. Для этого мы перестроили организацию труда, привели в надлежащий порядок сборочные столы, стали отрабатывать свои движения, во-время готовить инструмент, чтобы он всегда был под руками.

Это облегчило сборку, увеличило производительность труда. Если до этого мы собирали по 70—80 борон, то через два—три месяца стала собирать по 100. Так, борясь за выполнение взятых социалистических обязательств, мы наращивали темпы и уже в марте завоевали первенство. Его мы удерживаем уже больше 6 месяцев.

В сентябре, когда комсомольцы нашего завода обвязались собрать в подарок праздникам плана 500 комплектов борон, мы, участники соревнования комсомольско-молодежных бригад, стали собирать по 120 плашек в день.

По это не предел. К 7 ноября мы добьемся еще больших успехов.

Е. ГОЛИАРД,
сборщица борон завода сельхозмели-
нистроения.

ГОРДОСТЬ НАШЕГО
КОЛЛЕКТИВА

направлен на еще большую охрану общественной собственности. Советский народ встретил этот Указ с большим одобрением и воодушевлением. Ибо трудящиеся нашей страны прекрасно понимают, что малейшее измущение правоморяка — есть дыра, которую используют враги народа в своих антинародных целях, что строгое и решительное соблюдение советских законов каждым гражданином — это укрепление нашего государства, его мощь и могущество; что советские законы — это обязательные нормы социалистического общества.

Советский народ-победитель показал беззаветную преданность своей Родине в дни Великой Отечественной войны. Подлинный герой проявляет он и в дни мирного строительства в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Он честно трудится и рачительно, по-хозяйски относится к общественному добру, ревностно его оберегает, стоит на страже государственных интересов.

Но есть еще люди, которые не отрешились от давно осужденных привычек, неуважительно относящиеся к народному добру, стараются урвать от общества как можно больше, а обществу дать как можно меньше. К великому сожалению абсолютного большинства трудящихся есть еще и такие, которые запускают свои грязные руки в пептиконосивший государственный карман. Есть еще и такие, которые вольно или невольно покрывают им.

Депо Орск выполнило месячный план

Вчера коллектив депо Орск закончил выполнение месячной программы промывочного ремонта паровозов.

Сейчас среди ремонтников и паровозников, по примеру знатного мастера страны Николая Российского, широко развернулось движение за коллективную стахановскую работу. Разработаны условия соревнования на звание лучшего мастера и бригадира.

На заводе имени Чкалова

Коллектив цеха № 1 (начальник тов. Шевиков, секретарь парторганизации тов. Медентьев, руководители установок тт. Гулькин и Нарескова) первым на заводе имени Чкалова выполнил месячный план. С 27 сентября работники цеха дают производство сверх плана.

Начался капитальный ремонт оборудо-

Перед собранием актива местной промышленности и промкооперации

Исполком горсовета наметил провести 3 октября собрание актива местной промышленности и промысловый кооперации города. Сейчас развернулась подготовка к первичным парторганизациям.

бригадиром инженером. В бригаду дают подруг по школе — Прасковью Кузину, Зою Горянину, Наталью Амыхаеву, Марию Шевякову. И с тех пор, вот уже пять лет, мы работаем вместе. Строили жилье дома трудящимися Орска, пехи механического завода, а сейчас трудимся на объектах машиностроительного завода. Сейчас бригада работает на строительстве здания на 150—200 процентов. Маслов, Попов, Гордеев работают в цехе уже больше года. На счету каждого из них — сотни сформированных деталей, большой производственный опыт.

Мы работаем, не считаясь со временем, дружно, по-стахановски. Больших успехов мы добиваемся благодаря широкому развернутому соревнованию внутри бригады. Взятые обязательства систематически проверяем. На собраниях делаем разбор своей работы, выявляем недостатки, находим меры по устранению их.

Особенно хорошо мы работали в дни стахановского декадника, проводившегося на всех участках треста. В отдельные дни стахановской декады выработка достигала 300 процентов.

Двухдневное задание в сентябре наша бригада выполнила на 193 процента, удержав первенство на своем участке.

Недавно в бригаду пришла молодая работница, выпускница школы ФЗО Люба Дороненко. Мы дали слово быстрее научить ее нашими методами работы, передать ей свой опыт с тем, чтобы и она стала стахановкой.

А. СЛЕПОГЛАЗОВА,
бригадир инженеров Промстroi.

Получив последний заказ, несмотря на большую физическую нагрузку и сложность ее, Леонов был уверен в себе и в остальных членах бригады. Это были уже не новички, удивленные разглядывавшие планы, а опытные, вполне созревшие литецки. Павел Ермаков — рабочий шестого разряда, из месяца в месяц выполняет задания на 150—200 процентов. Маслов, Попов, Гордеев работают в цехе уже больше года. На счету каждого из них — сотни сформированных деталей, большой производственный опыт.

Молодые формовщики с энтузиазмом взялись за отливку деталей для коксовых печей. Они заключили между собой социалистические договоры. Каждый взял на себя новое обязательство в честь 30-ле-

тия с опытными мастерами формовочного дела, проходя практику девушки — учащиеся школы ФЗО, которые через несколько дней после экзаменов, пополнили ряды формовщиков. Лобова, Кузнецова, Иванова, Шелегель и другие уже самостоятельно отливают детали для тракторов и комбайнов, перекрывают свои нормы выработки. Вместо шести деталей они отливают за смену восемь, а в отдельные дни и десять.

Так работают воспитанники школы ФЗО, пыльные формовщики сталелитейного цеха Южуралмашзавода, сделавшие свой участок стахановским. Это — достойные, вполне квалифицированные кадры последней ступени сталинской пятилетки.

П. МИХАЙЛОВ

НА ЭКЗАМЕНАХ

10 часов утра. За стол экзаменационной комиссии проходят представители предприятия и школы ФЗО. Сегодня здесь проводится государственный экзамен.

Недавно в бригаду пришла молодая работница, выпускница школы ФЗО Люба Дороненко. Мы дали слово быстрее научить ее нашими методами работы, передать ей свой опыт с тем, чтобы и она стала стахановкой.

А. СЛЕПОГЛАЗОВА,
бригадир инженеров Промстroi.

К столу подходит комсомольцы Мальшев, Сорокин, Шестопалов. Они показывают отличные знания и получают высший разряд — пятый. Хорошо отвечают и другие.

Выпускники стали квалифицированными рабочими. Орские нефтеперерабатывающие заводы получают хорошее пополнение.

П. ВОРОШИЛОВ,
пом. директора школы ФЗО № 24
по политчасти.

ГОРДОСТЬ НАШЕГО КОЛЛЕКТИВА

Специализированная школа ФЗО № 25 дает заводу металлоконструкций хорошее пополнение. Ее воспитанники по-стахановски трудятся в цехах, выполняют сложные работы по изготовлению железнодорожных мостов, газогольдеров для газопровода Саратов — Москва.

Коллектив нашего цеха заслуженно гордится бывшим учащимся этой школы клячильщиком Николаем Шершицким.

Бригада, руководимая им, систематически перевыполняет производственные задания. Она довела свою выработку до 15 тысяч заклепок в месяц, что почти в два раза превышает задание. Сам бригадир уже закончил годовую норму.

В этой бригаде — одна молодежь, комсомольцы. Они являются инициаторами социалистического соревнования, показывают образцы стахановского труда.

Бригада Николая Шершицкого — неоднократная победительница в соревновании комсомольско-молодежных бригад Ленинского района и города.

Н. СЕЛЕЦКИЙ,
начальник цеха мостов завода металлоконструкций.

По Советскому Союзу

Высокая производительность МТС Украины

Машино-тракторные станции Украины в этом году добились новых успехов. Производительность тракторного парка превысила довоенный уровень. Сотни станций досрочно выполнили годовые планы тракторных работ, в их числе МТС Станицлавской, Ровенской, Тарнопольской, Черновицкой и Измаильской областей.

Хорошей работой обеспечили получение высокого урожая в обслуживаемых колхозах МТС Украины — превысили план натуроплаты на 25 процентов.

(ТАСС).

На сахарных заводах Казахстана

Сахарные заводы Казахстана выработали первые сотни тысяч пудов продукции из сахарной свеклы нового урожая.

Джамбулский комбинат и Талды-Курганский досрочно выполнили сентябрьскую программу.

Соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины Октября, коллективы предприятий изо дня в день наращивают темпы производства. Суточная переработка сахарной свеклы превышает прошлогоднюю на 25 процентов.



Лауреат Сталинской премии, главный геолог треста «Ставропольнефть» Николай Самсоно维奇 Киквидзе за исследование породы, добываемой из новых буровых скважин.

Фото В. Старцева
Прессклуб ТАСС.

Полновесный трудодень калужских колхозников

Свыше 500 колхозов Калужской области досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок хлеба, засыпали семенные фонды и приступили к выдаче зерна и других продуктов на трудодень.

Самоотверженный труд хлеборобов щедро оплачен. Только авансом колхозники получили около 2 килограммов зерна и 4 килограмма картофеля на трудодень.

Звенья тт. Флоровой и Пинской, вырастившими по 28 центнеров пшеницы с гектара, в качестве дополнительной оплаты выдано 267 пудов зерна. Более 490 пудов хлеба дополнительно получили выкоурожайные звенья комсомолок Марии Тюриной и Тамары Лугашевой.

Большие урожаи проса

В решении февральского пленума ЦК ВКП(б) указывалось на необходимость, используя опыт колхозов, совхозов и сельскохозяйственной науки, значительно поднять урожайность проса. По данным Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина сотни тысяч колхозных звеньев страны, применив советы науки, вырастили в этом году высокие урожаи этой культуры. Особенно большие успехи достигли просоводы Украины, Казахстана, Чадловской, Пензенской и других областей.

Бригады и целых колхозов вырастили 200-пудовые урожаи. В Шилопаевском районе колхоз имени 17 партсъезда с 120-гектарного массива собрал 25200 пудов зерна. Бригадир этого колхоза Г. Бойко снял с каждого из 40 гектаров проса по 240 пудов проса, а звенья О. Содор — по 270. Такой же урожай вырастил колхоз «Первомай», Златопольского района, Кировоградской области на 105-гектарном поле. 50 гектаров посева в этом передовом хозяйстве дали по 300 пудов проса каждый.

(ТАСС).

вести в сентябре—октябре общественные смотры охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии.

Строики и предприятия, об'единяемые Чкаловским обкомом профсоюза, сейчас ведут подготовку к смотру. Этому вопросу были посвящены пленумы постройкомов и завкомов. На участках и в межах проведены общие собрания рабочих. Утверждение

делеяния внимания к приведению в надлежащий порядок рабочих мест и подготовке к зиме, а также проверка выполнения коллективных договоров по разделу об охране труда. Нужно, чтобы на всех стройках Орска смотр был проведен организованно и с высокой активностью.

Д. АНДОСОВ,
техник-инспектор ЦК профсоюза.

Слет молодых стахановцев

30 сентября горком ВЛКСМ проводят сlet молодых стахановцев предприятий и строек Орска. На повестке дня слета — выполнение комсомольскими и молодежью города социалистических обязательств, взятых в предстоящем соревновании.

Передовикам соревнования на слете будут вручены почетные грамоты обкома комсомола.

ПОДАРОК ДЕТВОРЫ

В Ленинском районе недавно открылась детская библиотека. Для ее укомплектования из государственного книжного фонда, в Москве, прибыли сотни томов лучших изданий художественной литературы. Большое количество книг прислали областной библиотечный коллектор.

Это вторая детская библиотека в городе.

НАУКА И ТЕХНИКА

Новые источники света

Экономичность тепловых источников света, в том числе и ламп накаливания, уже почти достигла предела. Внимание ученых сейчас привлечено к иным процессам излучения света, когда та или иная форма энергии переходит в свет непосредственно, имея форму тепловой энергии. Такие явления получили в физике название явлений «холодного света», или «люминесценции».

Явления люминесценции чрезвычайно разнообразны и довольно широко распространены в природе. Всикому, вероятно, случалось видеть летнюю ночь светлячков, на теле которых горят довольно яркий зеленый «фонарик». Температура тела насекомого очень низка. Следовательно, свечение вызывается не накаленным телом. Оно возникает в результате прямого перехода в свет химической энергии, освобождающейся при некоторых реакциях, происходящих в организме светлячка. Такова же природа свечения гниющих кусков дерева. Оно вызывается особенно бактериями, живущими на этих кусках дерева.

В Москве и во многих других больших городах можно видеть светящиеся красные, синие и зеленые трубы, из которых изготавливаются надписи на вывесках, на рекламах кино и т. п. Не бойтесь дотронуться до таких трубки: она лишь немного теплеет, окружаящего ее воздуха. В трубке нет никаких нитей или проволок. В ней содержится лишь разреженный газ. На концах трубы имеются две металлические цилиндрики. Тон проходит от одного цилиндрика к другому через газ, заполняющий трубку, и заставляет этот газ светиться. Энергия электрического тока превращается здесь в свет, минуя процесс нагревания. В данном случае перед нами также явление «холодного света». Но такие светящиеся трубы дают сравнительно мало света и потому не белого, а цветного. Поэтому их нельзя применять для искусственного освещения.

Гораздо более важное значение приобрели другие лампы, в которых электрический разряд происходит в парах ртути. Излучение ртутных ламп содержит не только видимые лучи, но и невидимые, так называемые ультрафиолетовые лучи. Последние обладают рядом важных свойств. Некоторые из них благотворно действуют на человеческий организм. Многие вещества под действием ультрафиолетовых лучей сами начинают светиться ярким видимым светом: зеленым, оранжевым, красным и т. п. В этих веществах энергия ультрафиолетовых лучей преобразуется в видимое излучение. Из таких веществ особенно большое значение в технике получили различные свечения кристаллических порошков — кристаллофоры или «светящиеся составы».

По применению ртутные лампы непосредственно для целей освещения очень трудно. Они дают зеленоватосиний свет, который искашает все цвета предметов; красные предметы кажутся коричневыми, почты черными и т. д. Однако, как показали дальнейшие опыты, ртутные лампы можно превратить в источник видимого света. Для этого надо создать такие условия разряда, когда будут излучаться почти одни ультрафиолетовые лучи. Это ультрафиолетовое излучение можно превратить затем в видимое с помощью слоя кристаллофоров, нанесенного на внутреннюю сторону стенки лампы. Такие лампы сейчас изготовлены. Они получили название люминесцентных ламп.

Научные исследования явлений люминесценции и работы над новыми источниками света не прекращались, однако, и в самые трудные военные годы. В результате упорной работы советских физиков и инженеров наша промышленность сейчас полностью владеет технологиями изготовления люминесцентных ламп. Нужно надеяться, что не за горами тот день, когда на наших заводах будет наложен массовый выпуск таких ламп.

Л. ТУМЕРМАН.
Доктор физико-математических наук.

И. Очур, 22 тонны государственного союза Пионеров и Образцов проданы, а полученные за него деньги — пропиты. Остальные же 17 тонн сена пока числятся... в «раструбе».

На все это есть документы, составлены акты, которые подписаны: проверяющими с одной стороны и расписывающимися — с другой. Дело ясное и заслуживающее внимания не только директора торга т. Иванова и секретаря парторганизации тов. Евдакова, но и прокурора Ворошиловского района тов. Крыжановской.

С. НАРУЦКИЙ

—о—

НОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА

В Сталинском районе, в здании клуба завода сельскохозяйственного машиностроения, в октябре откроется второе в городе отделение Госбанка. Оно будет подчинено непосредственно областному управлению.

Люминесцентные лампы имеют ряд существенных преимуществ перед лампами накаливания. Они, прежде всего, чрезвычайно экономичны. Люминесцентные лампы дают света много больше, чем лампа накаливания. Заменив лампы накаливания новыми источниками света, мы можем в 3—4 раза усилить освещение, не повышая расхода энергии. Новые лампы в три раза долговечнее обычных ламп. Кроме того, они очень прочны, не боятся тряски и ударов.

Другим очень важным преимуществом люминесцентных ламп является возможность получать искусственный источник «дневного света». Как известно, свет ламп накаливания имеет более желтый оттенок, чем дневной свет. Вследствие этого многие цвета искажаются. При свете же люминесцентных ламп тональные оттенки цветов воспринимаются глазом и различаются так же, как при солнечном освещении.

Советской школе физиков, возглавляемой президентом Академии Наук СССР С. И. Вавиловым, принадлежит весьма почетное место в исследованиях явлений люминесценции. Работы С. И. Вавилова и ряда его сотрудников выдвинули советскую физику на ведущие позиции в этой области науки. Еще перед войной была закончена и передана в производство самостоятельная и оригинальная разработка советских люминесцентных ламп. Всю помешала развернуть массовое производство этих ламп.

Научные исследования явлений люминесценции и работы над новыми источниками света не прекращались, однако, и в самые трудные военные годы. В результате упорной работы советских физиков и инженеров наша промышленность сейчас полностью владеет технологиями изготовления люминесцентных ламп. Нужно надеяться, что не за горами тот день, когда на наших заводах будет наложен массовый выпуск таких ламп.

Л. ТУМЕРМАН.
Доктор физико-математических наук.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТРУМЭНА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

БАШИНГТОН, 26 сентября. (ТАСС). Трумэн, выступая вчера на пресс-конференции, объявил, что он назначил специальный «гражданский комитет» во главе с президентом крупной мыльоваренной компании «Левер Бразерс» Луккманом для руководства кампанией по сохранению продовольствия. Трумэн заявил, что лидеры конгресса 29 сентября соберутся в Белом Доме для разработки позиций конгресса в отношении всех фаз продовольственной проблемы, влияющих на положение внутри страны и за границей. Обсуждению будет подвергнут вопрос о том, следует ли созывать особую сессию конгресса, которая должна была бы обеспечить чрезвычайную помощь некоим европейским странам, долларовыми запасами которых, а следовательно в запасы продовольствия и топлива, почти иссякли. Трумэн указал, что вопрос о восстановлении рационализации и контроля над ценами на продовольствие подлежит разрешению конгрессом.

Трумэн заявил далее, что доклад правительственный комиссии, возглавляемой министром земледелия Айдерсоном «показывает, что без дополнительных мероприятий мы сможем проводить широкую экспортную программу, но в результате резкого сокращения производства кукурузы и сохранения производства производством

высокой внутренней потребности в зерне, экспорт не будет равен общим поставкам прошлого года, хотя мировая потребность и возрастла».

Трумэн заявил также о создании «рабочего органа, который будет мобилизовывать правительственные ресурсы» в поддержку этой программы в целом. Он настаивал, чтобы отдельные американцы были более осмотрительны при покупке продовольствия, в частности продуктов животноводства, производство которых требует большого количества зерна.

Отвечая на вопрос, имеет ли он в виду, что американцы должны меньше есть, Трумэн заявил, что они должны стать «менее расточительными». На вопрос корреспондента, кто несет ответственность за нынешние высокие цены на продовольствие, Трумэн ответил, что он не будет обсуждать этот вопрос до тех пор, пока не выступит с политической речью, что он не намерен произносить политическую речь в скромном времени.

На вопрос, будет ли он рекомендовать населению воздерживаться от потребления мяса в некоторые дни недели, Трумэн заявил, что он обсудит этот вопрос с лидерами конгресса 29 сентября.

Прения в Голландском парламенте по вопросу об Индонезии

ГААГА, 26 сентября. (ТАСС). 24 сентября в голландском парламенте начались прения по заявлению правительства Беела о ходе войны в Индонезии, или, как здесь официально это называют, о «полицейских мерах ограниченного характера». Представители правых партий, согласно комментарию демократических газет, несомненно на решении Совета Безопасности, требовали продолжения широких военных операций против индонезийского народа. «Это фактически неправильно, что сейчас откладывается марш на Джокьякарту», — заявил лидер реакционной «антропреволюционной партии» Схаутен. Он резко выступил против решения Совета Безопасности, заявляя, что этот орган не имеет права «имеющиеся в военное время дела» голландского королевства, Схаутен призывал к полному уничтожению индонезийской республики, что, по его словам, соответствует желанию всей голландской армии, находящейся в Индонезии.

Лидер консервативной «христианско-исторической партии» Тиленс присоединился к заявлению Схаутена. По его словам, голландской армии нужно будто бы только два дня для того, чтобы захватить Джокьякарту и «тем самым покончить с республикой». Тиленс привел нас в катастрофе. Несмотря на доллары, которые правительство получает в Вашингтоне, финансово-экономическое положение Голландии становится невыносимым. Судя по заявлению Беела, правительство намерено упрочно продолжать осужденную всем миром гибельную политику. Наш народ требует покончить с этой политикой и вступить в дружественные отношения с Индонезийской республикой. Мы требуем возвращения из Индонезии наших войск, которые являются постоянной угрозой миру на Индонезийском архипелаге».

КОРРЕСПОНДЕНТ «ЧИКАГО ТРИБЮН» О РОЛИ АМЕРИКАНСКИХ ОФИЦЕРОВ В ГРЕЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Чикаго Трибюн» сообщает из Салоник, что, по следам из довоенных источников, американская миссия в Греции просила правительство Соединенных Штатов прислати в Грецию кадровых офицеров для того, чтобы руководить греческой армией. Эти офицеры не будут непосредственно командовать греческой армией, но будут указывать объекты и, «копируя» на авторитет Соединенных Штатов будут настаивать на том, чтобы греческая армия приняла меры к уничтожению партизан.

ирату всем, чем могли. Они выводили из строя паровозы и вагоны, взрывали пути, задерживали срочные военные эшелоны. Многие из этих героев гибли в бою с врагом, но на их места становились десятки, сотни других, и с новой силой раздавались удары по фашистским захватчикам, риско сопротивление. Об этом с большим художественным мастерством рассказывается в фильме, который на состоявшемся недавно международном фестивале в Каннах был отмечен одной из первых премий.

Орский зритель с интересом смотрит киноизделие, рассказывающее о геройских действиях лучших сынов и дочерей Франции.

Н. БОЛЬШАКОВ.

НОВЫЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

В поселке Никель открылся новый магазин БОГИЗа. К открытию его туда завезено большое количество художественной, политической и технической литературы.

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО

Сегодня в театре и кино:

ТЕАТР ИМ. ПУШКИНА — Не было ни гроша, да вдруг алтын.

НИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

ЗАЛ № 2 — Старинный водевиль.

ЗАЛ № 1 — Крейсер «Варяг».

Школе ФЗО № 1 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: воспитатели, мастера производственного обучения (строительных профессий), штукатуры, плотники, каменщики, дежурные коменданты, уборщицы, сторожа. Оплаты по соглашению.

Обращаться по адресу: г. Орск, Новый город, школа ФЗО № 1. Дирекция.

Орскому торгу требуются на работу: плотники, маляры, печники, заливщицы магазинами, техник-строителя, грузчики.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Степана Разина, дом № 51, торт.

Школа ФЗУ гостившей фабрики производит прием учащихся. Школа обеспечивает бесплатным питанием и обмундированием.

Прием с 9 часов утра до 3 часов дня.

Адрес школы: г. Орск, ул. Петровского, д. № 6, школа ФЗУ гостившей фабрики.